

# 内蒙古自治区发电

发电单位 人力资源和社会保障厅

签批盖章

发电专用章

等级 特急·明电

内人社明电〔2020〕1号

内机发

号

## 关于转发人力资源社会保障部 教育部 财政部 交通运输部 国家卫生健康委做好 疫情防控期间有关就业工作的通知

各盟市人力资源和社会保障局、教育（教体）局、财政局、交通运输局、卫生健康委，满洲里市、二连浩特市人力资源和社会保障局、教育（教体）局、财政局、交通运输局、卫生健康委：

现将《人力资源社会保障部 教育部 财政部 交通运输部 国家卫生健康委关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》（人社部明电〔2020〕2号）转发你们，并根据《内蒙古自治区人民政府关于支持防控疫情重点保障企业和受疫

共 页

情影响生产经营困难中小企业健康发展政策措施的通知》（内政发电〔2020〕1号）精神，提出以下要求，请认真贯彻落实。

一、对春节期间（截至2020年2月9日）开工，保障疫情防控、公共事业运行、群众生活必须的重点企业，每吸纳一名高校毕业生、农牧民工、就业困难人员等重点群体就业，且签订1年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的，符合条件的可按每人1000元给予企业一次性吸纳就业补贴。对经营性人力资源服务机构组织下岗失业人员、高校毕业生、农牧民工到企业就业，并协助签订1年以上劳动合同、参加社会保险的，按规定给予每人100元的就业创业服务补贴。

二、实施失业保险援企稳岗政策，对不裁员或少裁员的参保企业，可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%；对面临暂时性经营困难的中小企业，返还标准提高到上年度6个月企业及其职工缴纳社会保险费的50%，政策执行期限按照国家有关规定确定。困难企业认定按自治区、盟市相关规定执行。继续阶段性降低工伤、失业保险费率至2021年4月30日。

三、延长中小企业社会保险缴费期，受疫情影响暂时出现经营困难的，可缓缴6个月的失业保险费和工伤保险费；受疫情影响较大的，可将应缴养老保险费征收期延长至9月

底；逾期缴纳社会保险费的，在各级社会保险经办机构报备后，不计收滞纳金，不影响参保职工个人权益记录，相关补缴手续可在疫情解除后3个月内完成。未能按时办理参保登记的参保单位、灵活就业人员和城乡居民，允许其在疫情解除后补办。

四、支持嘎查村（社区）开发临时性公益性岗位，针对就业困难人员从事疫情防控等相关工作，可在期间按当地最低工资标准给予临时性公益性岗位补贴。

五、对受疫情影响的中小企业，在停工期间组织员工参加各类线上职业培训的，纳入地方教育附加专项资金补贴企业职工培训范围，按实际培训费用享受95%的补贴。

六、鼓励创业孵化基地（园区）为孵化对象免除租金、物管费、减免服务费、开展线上对接服务等，帮助在孵企业渡过难关。对在疫情期间创业园和创业孵化基地、四众创业支撑平台为创业者降低或减免场地租金费用的，据实给予3个月的减免费用补助，国家级示范性创业孵化基地可从中央转移支付就业补助资金中列支；其他创业园和创业孵化基地、四众创业支撑平台，可从自治区和地方就业补助资金中列支。

七、各地人力资源和社会保障部门要加强与发改、工信、商务等部门的沟通对接，采取“不见面”的方式加强对重点企业开复工、用工需求等情况信息调查统计，建立重点企业

用工需求清单，动态更新重点企业生存经营、员工返岗、缺工空岗及公共就业服务需求等信息，完善对接机制，搭建服务平台，及时通过当地政府门户网站、人力资源服务机构、微信公众号等及时予以公布。

上述所需资金未明确来源渠道的，从就业补助资金列支。各地要加强对资金的使用管理和检查，防范资金风险，确保资金安全，自觉接受审计和社会监督。对弄虚作假、骗取或套取奖补资金的，追回奖补资金，涉嫌违法犯罪的，依法移送司法机关处理。

内蒙古自治区人力资源和社会保障厅

内蒙古自治区教育厅

内蒙古自治区财政厅

内蒙古自治区交通运输厅

内蒙古自治区卫生健康委员会

2020年2月13日

(此件主动公开)